

苦等77年 弟弟与烈士哥哥终于“团聚”

志愿者送来王从仁烈士的生前照片,王从正看后放声大哭



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)5月1日,本报06版曾以《苦等数十载 弟弟盼来烈士哥哥消息》为题,报道了滨海区大家洼街道大家洼村95岁的王从正终于知道烈士哥哥王从仁的安葬地,志愿者为他送去了哥哥的墓碑照片。7月3日,志愿者再次来到王从正家中,为他送去了烈士哥哥的照片。77年后,他们终于“团聚”。

多年来,王从正一直牵挂着烈士哥哥。潍坊市致力公益服务中心志愿者王帅康等人为王从正送去哥哥墓碑照片时了解到,王从仁烈士生前没有留下任何影像资料。王帅康当时便想,找人帮王从仁烈士画像,满足家属与烈士“团聚”的心愿。

王帅康通过聊城市高唐县双拥志愿者协会联系到安徽师范大学美术学院的老师帮王从仁烈士画像,老师根据王从正的样画出了

王从仁烈士生前模拟画像。后来,王帅康又联系到了上海元钛坊数字科技有限公司,根据画像用AI技术还原烈士生前照片。

7月3日上午,王帅康与寿光市天行健公益服务中心让爱回家项目组志愿者一行五人把英雄照片送回老家。得知会有人来送照片的王从正激动得一晚没睡着,当老人看到哥哥的照片后目不转睛看了一会,随后放声大哭。“像,很像,尤其是眼睛,看到哥哥照片我心情太激动了!多年来一直没有哥哥照片,祭拜时都是靠心里想着,现在终于要好好祭拜哥哥了。”王从正哭着说。

王从仁出生于1927年,1947年参军,1949年1月在淮海战役中牺牲。等了77年,王从正终于再次见到哥哥。“我们再次‘相见’,我的心愿也了了!感谢这么多志愿者帮忙,让我得偿所愿。”王从正说。

王帅康告诉记者,为王从仁烈士画像的时候还是找外地老师帮忙,现在有了峡山的美术老师帮忙画像,后面工作开展会方便许多。在帮烈士寻亲的路上,他遇到了许许多多感动的瞬间,有义无反顾帮忙的志愿者,有一直苦苦等待烈士消息的家人,所有人都在为“团聚”而努力,也希望更多的烈士能早点与家人“团聚”。

◀王从正手拿哥哥王从仁的照片。



104岁老人过生日 四世同堂尽享天伦之乐

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)7月2日,是安丘市辉渠镇谋家河村徐德公104岁寿诞的大喜日子,村子沉浸在喜庆气氛中,从四处赶来的亲朋好友一起为老人祝寿,让老人享受儿孙满堂的天伦之乐。

当天,徐德公容光焕发,家里喜气洋洋。“祝您老人家生日快乐,身体健康!”“太奶奶,祝您生日快乐!”现场欢声笑语不绝于耳,祝福之声不断。大家为老人点燃蜡烛,一起唱生日歌,两个重孙子给老人喂蛋糕。

这么多亲朋好友给自己过生日,徐德公高兴得合不拢嘴。“我现在生活过得安逸、幸福,一家四世同堂,这么多人能聚在一起不容易,年轻时想都没想过能有今天这么幸福美好的生活。”徐德公说,自己能活到这么大年龄,除了儿孙们孝顺外,还有重要的一点就是赶上了好时代,过上了好日子。

不时也有村民来家里为老人祝寿。村民们说,老人104岁大寿,不仅是老人的福气,也是全村的福气。

徐德公有三儿三女,四世同堂共66人。目前,三个儿子、儿媳妇轮流照顾她的饮食起居。老人很善良,待人和蔼,儿孙们都很孝顺,家庭和睦,其乐融融。

“我奶奶除了牙齿不大好外,思路清晰,身体很硬朗,生活能自理。”老人的孙媳妇刘金秀说,老人生活比较规律,饮食方面不是很讲究,平时早睡早起,心态很好,这或许就是老人长寿的“秘诀”。



徐德公对蛋糕爱不释手。

94岁老党员 连续六年交纳大额党费



初明镜(左)交纳党费。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超 通讯员 冯姗姗)“我虽然离休很多年了,但我时刻不忘自己是一名共产党员,我经历了党和国家的快速发展,在党的好政策引领下,国家繁荣昌盛。今年是中国共产党成立103周年,我作为一名共产党员,自愿向党组织交纳1万元党费,表达我对党的崇敬和感恩。”7月1日,临朐县94岁的离休老干部初明镜来到临朐县冶源街道办事处,将1万元党费上交党组织。这是自2019年以来老人第六次自愿交纳大额党费。

初明镜毕业于胶州卫校,1949年2月参加工作,1950年10月加入中国共产党,1991年从潍坊市干部疗养院离休。离休后,他始终保持共产党员的先进性和纯洁性,践行对党的庄严承诺,始终以一名共产党员的身份严格要求自己,心系党和国家事业发展。

“我是在党的教育培养下成长、工作,亲眼见证了国家发生翻天覆地的变化,想以这种方式感谢党的教育与关怀,感谢党让人民群众过上了好日子。”谈起交纳大额党费的初衷,初明镜说。

一笔党费报党恩,一份赤诚表初心。初明镜以交纳党费的形式,向党交出自己的无悔真心,交出心中崇高的信仰,交出对党真挚的热爱,也诠释了一名94岁高龄的共产党员的初心和信仰,展现了一生跟党走的坚定信念。

绿荫书屋 落户市人民公园



市民在绿荫书室内读书。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 周晓晴)7月2日,记者从市城管局获悉,为持续拓展城市公园绿地服务功能,更好满足市民多元化需求,日前,市人民公园依托现有空间资源,在归真园绿荫堂内新增便民阅读书籍,打造绿荫书屋,让市民在休闲娱乐的同时,深度体验读书的乐趣。

绿荫书屋位于市人民公园归真园内,紧邻归真园北湖,与周围琴台山庄、仰燮楼等人文景观相互映衬,共同构成了一个充满文化气息的空间。走进书屋,墙边阅读架上放有一排排整齐的书,书籍品类丰富,包括文学类、儿童类、综合类等多种类别,上至花甲老人下至稚气幼童,都可以在此找到自己喜爱的书籍。